

中秋交通高峰



市区将迎来节前交通高峰,交警部门提醒司机朋友们,行车时可注意市区新安装的20个行车诱导屏。诱导屏将实时显示下一路段的路况信息,哪里堵哪里通一目了然。诱导屏上的绿色表示道路畅通,黄色表示道路轻微拥堵,红色表示道路拥堵。

诱导屏“上岗”,哪堵车一目了然

近期将投入使用的还有停车诱导屏,告诉您哪个停车场有空位

本报记者 柳斌 通讯员 唐建军 王健

中秋临近,出行、购物的人流开始增加,导致市区行车格外堵,想停个车都不知道往哪儿停。这一经常困扰司机朋友的问题近期或将有所缓解。烟台已在市区安装20个行车诱导屏和10个停车诱导屏,目前已开始调试,近期将正式投入使用。

下个路段堵不堵
诱导屏来告诉您

这两天出行的朋友或许会看到市区许多道路都安装了诱导屏,诱导屏类似于道路指示牌,会显示前面的一个小的路网。与指示牌不同的是,诱导屏上的道路颜色是在不断变化的,它代表的正是道路的拥堵状况。

据介绍,显示屏上显示绿色,表示道路畅通,显示黄色,表示道路轻微拥堵,显示红色,表示道路拥堵。大体来说,市区车辆速度大于30公里每小时,就属于畅通;速度小于10公里每小时,就属于拥堵;在此之间的数值,就属于轻微拥堵。

“诱导屏一般设在路口前150米,让司机朋友及时看到下一路段的通行状况,并快速做出决定是直行还是绕道。”烟台市交警支队科技科副科长王程介绍,诱导屏上会显示前方两个路段左右的堵车情况,也会显示相邻两侧主干道的拥堵情况。

12日下午5点20分,记者沿南大街自东向西行,离南大街与海港路交叉路口还有150多米就看到一块诱导屏,上面显示了前方两个路段的拥堵情况及北马路和文化路的拥堵情况,诱导屏显示,前方两个路段为绿色,北马路上一段是黄色一段是绿色,文化路上都是绿色。

王程介绍,这说明除了北马路上有一段轻微拥堵,附近路网都是畅通的。

显示的拥堵状况
准确率达85%

据了解,行车诱导系统是烟台市“智能交通”系统中的一个重要组成部分,烟台已经新装了20个行车诱导屏,分布在中心区主干道,目前诱导屏已经进入调试状态。

“现在主要调试的还是诱导屏的显示情况,近期会调试显示的准确率。”王程介绍,诱导屏的准确率可达到85%以上,将来工作人员还要根据现场的监控进一步调试,使系统更为准确。

据介绍,诱导屏经过先期调试后,近期就会正式发挥作用,道路的拥堵情况可精确到分钟级,这意味着,诱导屏显示的数据是在5分钟之内的情况。

据了解,加上新安装的20个行车诱导屏,烟台的交通诱导系统包括41个诱导屏,分为1块大彩屏、10处隧道屏和30块行车停车诱导屏。

20个新的行车诱导屏分别位于观海路和红旗东路交叉路口、滨海中路和迎宾路交叉路口、幸福立交桥东侧、只楚路和冰轮路交叉路口、红旗西路和冰轮路交叉路口、鲁东大学附近、塔山风景区北侧、芝罘屯路中段、南大街与建设路交叉路口、北马路与西南河路交叉路口、南大街振华购物中心附近、环山路中段、虹口大厦附近等处。

哪里有空位

就看停车诱导屏

据了解,烟台市区除了安装了20个行车诱导屏外,此次还安装了10个停车诱导屏,它会显示附近的停车场咋走,并显示停车场的空车位。

与行车诱导屏相比,停车诱导屏会小一些,停车诱导屏很好辨认,屏幕上会显示一个大写字母“P”,然后会标上附近停车场的名字,离着有多远,并用箭头标明行进方向,屏幕上还会显示停车场的车位情况。

王程介绍,市区主要停车场都有检测设备,时时检测停车场的空车位情况,与行车诱导屏的工作原理相同,检测数据通过系统最终显示在停车诱导屏上。



行车诱导屏示意图 制图:夏坤



20个行车诱导屏分布图

解读

信息从获取到发布,基本实现自动化

道路拥堵情况通过三种渠道反馈

诱导屏上显示的各个路段的拥堵情况是怎么得到的?据了解,从检测到发布,一系列流程基本实现了自动化。

王程介绍,道路的拥堵情况基本是通过三种渠道反馈,首先市区49处关键路段都安装了微波流量监测器,它可以检测这些路段的车速、道路占有率;其次市区210余个路口安装了线圈检测器,它可以检测车流量,路上有一辆车长时问没有动,说明这条道路非常拥堵,9月

底,安装线圈检测器的路口将达到232个;最后,通过电子眼的拍摄,抽取车辆并计算平均车速,从而反映该路段的通行情况。

三种渠道获取的信息会反馈到“智能交通管控平台”,然后通过智能交通管控平台自动发布到诱导屏上,司机朋友们就能看到交通状况信息了。

本报记者 柳斌 通讯员 唐建军 王健

相关新闻

去振华商厦,不必都从海港路或西大街走

交警部门:可先到振华国际再往北拐

本报记者 于飞 通讯员 亚林 全福

中秋临近,走亲访友的车流、购物车流的骤增开始“考验”市区交通。交警部门支招,购物怎么停车最方便,怎么避开拥堵的停车路段。

烟台交警一大队一中队中队长张震提醒市民,提前做好购物计划,有针对性地选购,要去哪里买什么提前想好,这样就可以合理选择停车场,开车从这个停车场挪到另一个停车场,既费时费力又会造成拥堵。

据了解,市区主要商圈之一是海港路的振华商圈,市民驾车到振华,一般会习惯性地选择从海港路进振华,然后再选择停车的地方,或者是从大海阳路至西大街,再到振华去。大多数车都这么

走,就会形成拥堵。

“振华商厦周围四通八达,没有死胡同,怎么开都是通的。”张震介绍,从南大街行驶来的车辆,如果从东面驶来,不必在海港路拐弯,可以直接向西行至振华国际广场,然后向北拐,一样可以通到振华商厦。如果从西面驶来,也不必从大海阳路拐进西大街,而是可以通过华丰街行至振华国际,华丰街的通行压力比西大街小得多,而且途中停车位,市民可以就近停车。

据介绍,振华商圈周围,地上和地下停车场共有停车位1300多个。附近的良友停车场、润隆停车场和阳光100停车场也有少量停车位,可供市民停车。此外,周围的中心广场、振华购物中心和文化中心都有停车场,市民可以根据购物地点,合理选择停车位。

扬格外语学校
扬格英语开新课啦!
本周末全面开课

初中同步辅导	初中雅思基础 / 冲刺班	中考保分班
高中同步辅导	雅思 / 托福冲刺强化班	全外教口语
精讲考点提升学习成绩	复习预习及难题解析	小班授课扩充知识量
查缺补漏定期测试	授课、答疑、强化三管齐下, 让您的孩子轻松提高!	芝罘区校址:南大街117号文化宫大厦11楼 开发区校址:长江路101号数码7楼701室

0535-6667799